

# МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается  
с 1933 года  
№ 138  
(6812)  
ПЯТНИЦА  
15  
НОЯБРЯ  
1975 года  
Цена 2 коп.

## ГОРНЯКИ ГОРОДА ВЫПОЛНИЛИ ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН

14 ноября, в день начала работы XXVI городской партийной конференции, шахтеры города рапортовали о выполнении пятилетнего плана добычи угля. С начала пятилетки добыто около 36 миллионов тонн угля, из них 1 миллион сверх плана.

По предварительным подсчетам горняки города до конца завершающего года девятой пятилетки смогут добыть еще свыше миллиона тонн топлива.

## XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### На ударной вахте

С большим производственным подъемом несут трудовую вахту в честь предстоящего форума ленинской партии коммунисты и все горняки участка № 9 шахты «Капитальная», руководимые членом КПСС А. Я. Трусовым. За 11 дней ноября они дополнительно добыли 2 464 тонны угля. От начала года плюс по участку превысил 26 тысяч тонн.

В канун открытия городской партийной конференции сквозная комплексная бригада И. С. Маевского при плане 1 120 тонн в среднем ежесуточно выдавала по 1 472 тонны.

А. АФАНАСЬЕВ.

### Множат трудовые достижения

Растет трудовой подъем в дни предсъездового соревнования в коллективе Осинниковского кирпичного завода. Октябрьский план производства кирпича он перевыполнил на 103 тысячи штук, заметно улучшив все другие технико-экономические показатели.

Оба цеха работают теперь ритмично, опережают календарные сроки. Особенно успешно идут дела в цехе № 2, которым руководят член партии В. Д. Юрьев.

Добром славой в коллективе пользуются коммунисты: сувильщица кирпича В. Л. Гаврилова и сменный мастер А. Е. Шиплер. За безупречную работу первая из них награждена медалью «За трудовую доблесть», а вторая — орденом Трудовой Славы III степени.

А. ОСИПОВ.

### В передовых коллективах в основе достижений — бригадир

Говорят, что личные качества бригадира, его характер определяют лицо бригады, ее стиль и методы работы. Наверное, так оно и есть.

15 лет работает на шахте «Высокая» Михаил Иванович Бочарников, работает с первого дня ее эксплуатации, не считая двух лет, когда он был проходчиком при ее строительстве. И все 15 лет возглавляет Михаил Иванович бригаду проходчиков на участке № 5. Это немалый срок для того, чтобы точно определить, чего ты хочешь в жизни, найти в ней свое место.

Михаил Иванович, приехав строить шахту, полюбил работу проходника и уже не раздумывает о будущем. Вложив в строительство шахты частицу своего труда, сердца, души он решил остаться здесь навсегда.

За два года работы на строительстве шахты товарищи и руководители участка оценили его организаторские способности и профессиональное мастерство. И вот предложение: «Будешь бригадиром?». Он не стал отчекивать.

Нелегко было вначале, когда в коллектив попадали случайные люди или попросту «летучие». Сменяемость проходчиков в бригаде достигла внушительных размеров. Однако Михаил Иванович не упал духом, не пришел в отчаяние.

Шло время, приходил житейский и производственный опыт, через взлеты и неудачи проходила бригада свои подземные километры. Проходчики становились профессионалами, им присваивались высшие разряды. И вот уже около десяти лет бригада работает ритмично, без срывов и неудач.

Здесь давно не встает на повестку дня вопрос о прогульщиках. Их попросту нет. В течение нескольких лет в бригаде отсутствует травматизм — в этом тоже огромная заслуга бригадира. Коллектив неоднократно награждался денежными премиями за работу без травм и аварий.

Качество проходки, как правило, высокое. По крайней мере не было еще случаев, чтобы выработка, которую проходит бригада М. И. Бочарникова, была остановлена горнотехнической инспекцией или не принята в эксплуатацию.

В бригаде 26 человек. Более половины — молодежь, причем молодежь грамотная: двое закончили техникумы, другие ребята собираются поступать в техникумы и институты.

В настоящее время бригаде поручили проходку двух выработок: конвейерного и вентиляционных штреков лавы № 267. С планом она справляется успешно. На 105,6 процента выполнено десятимесячное задание. Впереди новые достижения и удачи. Привычные слова, но их уверенно повторяешь, зная коллектив, его вожака.

А. ФОМИН, нештатный корр.

### В Анжеро-Судженске — у наших соперников по соревнованию

#### Выполнены пятилетку

В канун праздника Великого Октября коллектив вагоноремонтного завода выполнил пятилетний план реализации, производства и общего объема выпуска товарной продукции. Перевыполнен встроенный план и в октябре — реализовано производство более чем на 130 тысяч рублей. Всего с начала года дополнительно отремонтировано одиннадцать вагонов, что в два с половиной раза превышает обязательство.

Лучших производственных показателей на предпраздничной трудовой вахте добились коллективы ходового и столярного участков под руководством мастеров А. А. Панфилова и В. А. Танцырева.

А. ДЗЮБА,  
директор  
вагоноремонтного завода.

#### Сверхплановые грузы

В соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС коллектив Судженской автобазы добился неплохих результатов. Еще восьмого октября был выполнен план десяти месяцев по грузоперевозкам, в счет ноября уже перевезено 229 тысяч тонн.

Коллектив химико-фармацевтического завода одержал важную трудовую победу в социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС, за досрочное выполнение планов и обязательств, принятых на завершающий год и пятилетку в целом, 27 октября, на три дня раньше срока, завершен десятимесячный план реализации продукции.

До конца месяца ее будет дополнительно выработано и реализовано более чем на 130 тысяч рублей.

В. ИВАНОВСКИЙ.

**Иван Васильевич Макаров работает электросварщиком в железобетонном цехе ЮОК производственного комбината. Его трудовая деятельность не ограничивается сваркой и резкой металла. Большой опыт работы, знание всех секретов своей профессии позволяют ему успешно обучать молодежь. Иван Васильевич настоящий наставник, и молодежь любит и уважает его. Ветеран войны Макаров своим личным примером показывает, как надо работать. Недавно он вышел победителем в социалистическом соревновании трудящихся производственного комбината.**

**НА СНИМКЕ: И. В. Макаров (в центре) со своими учениками.**

Фото Н. МАЙКОВА.

#### ИЗВЕЩЕНИЕ

20 ноября в 10 часов в ДК «Шахтер» состоится семинар пропагандистов всех форм партийного, комсомольского просвещения и экономического образования.

ГК КПСС.



## Хроника партийной жизни

### Под контроль коммунистов

На заседании партийного бюро завода КВОиТ шла речь о качестве выпускаемой продукции. И хотя завод не имеет рекламаций на свои изделия, все-таки разговор этот не случайный. Дело в том, что на следующий год коллективу запланировано только на экспорт изготовить и отгрузить две тысячи тонн котельно-вспомогательного оборудования для электростанций Югославии и Ирана. Разумеется, что партийное бюро именно от коммунистов потребовало в первую очередь усилить контроль за качеством изделий. Рекомендовано провести собрания партийных групп с аналогичной повесткой.

### С чем идем к съезду?

С такой повесткой дня состоялось партийное собрание в городской больнице. Коммунисты подвели итоги работы отделений и поликлиник за десять месяцев нынешнего года.

Отмечалась положительная работа поликлиники № 2 (ведущая Л. М. Белая, секретарь цеховой парторганизации Е. И. Кривелева) по дальнему улучшению амбулаторно-клинического обслуживания населения. В частности, здесь четко организован бригадный выезд для лабораторных исследований, консультации специалистов на дому. Все это обуславливает диагностику заболеваний и квалифицированную медицинскую помощь населению по месту жительства.

Партийное собрание рекомендовало другим лечебным учреждениям изучить опыт работы поликлиники № 2.

### Средствами наглядной агитации

На шахте «Кузбасская» хорошо оформлена наглядная агитация, посвященная предстоящему XXV съезду КПСС. При входе на территорию выведен крупномасштабный лозунг: «XXV съезд КПСС — достойную встречу!». В цехах, отелях, на участках плакаты, лозунги призывают рабочих, ин-

женерно-технических работников и служащих ударным трудом встретить съезд родной партии. Они лаконичны по содержанию, оформлены с художественным вкусом, расположены на видных местах. Рядом с обязательствами коллективов можно встретить фотографии передовиков, графики выполнения планов.

### Новая стенгазета

«Прогресс» — так называется стенная газета, первый номер которой вышел на фабрике «Кондома». В обращении к читателям говорится, что стенная печать вперед будет вести разговор о жизни коллектива, борьбе за качество продукции, рассказывать об успехах отдельных работников, об отдыхе, учебе, спорте.

В первом номере дается анализ работы предприятия за 10 месяцев завершающего года пятилетки, рассказывается о лучших людях, помещена приветственная телеграмма швейного объединения «Запсибшвейпром» о присуждении коллективу третьего классного места по итогам социалистического соревнования за третий квартал.

Хочется верить, что стенная газета «Прогресс» станет боевым рупором партийной, профсоюзной, комсомольской организаций и администрации швейной фабрики «Кондома».

### Забота о досуге горняков

На очередном заседании парткома шахты «Капитальная» обсужден вопрос о руководстве профсоюзным комитетом учреждениями культуры и спорта. Шахта имеет дом культуры, клуб, четыре библиотеки, дворец спорта, которые ведут постоянную культурно-просветительную и спортивную работу среди трудящихся и населения.

Однако, параллельно с положительным, есть и существенные недостатки — слабое участие трудящихся шахты в работе кружков и спортивных секций, не хватает освобожденных руководителей кружков и тренеров, оба клуба требуют ремонта.

Партком обязал профсоюзный комитет устраниć отмеченные недостатки.

### Добрая память

О городе Осинники, о его хороших людях мы знаем давно — здесь проживают наши родственники. А вот посетить этот город нам удалось только в этом году. Быстро пролетели дни отпуска, и наступила пора собираться в дорогу. И только тогда мы вспомнили, что нужно сфотографироваться на память. В фотографии, что в районе шахты «Кузбасская», нас очень любезно встретила мастер Нина Максимовна Мищенко и, как обещала, очень быстро выполнила нам заказ. Да еще как! Фотографии получились контрастные, четкие. Одним словом — красивые. Покидая Осинники, мы увозим с собой добрую память о городе, о его славных тружениках.

Супруги ТОЛКУНОВЫ,  
г. Сочи.

## ДЕЛО КАЖДОГО

То, что делалось по благоустройству города в последние годы и, в частности, в 1975 году, заметно и значительно. Достаточно сказать, что за годы девятой пятилетки на благоустройство города израсходовано 6 045 тысяч рублей. Только в нынешнем году построено 7 тысяч метров штакетных оград, 10,7 км дорог, 3 км тротуаров, высажено 19,1 тысячи деревьев.

Большую роль сыграли месячники по озеленению города, смотры-конкурсы на лучший двор, дом образцового порядка, лучший балкон, лучшую улицу.

Однако эти большие цифры, положительные факты не могут смоуспокоить. У нас имеется много нерешенных вопросов. О них шел серьезный разговор на заседании горисполкома, куда были приглашены руководители предприятий быта, торговли и т. д. И корень всех этих недостатков, как свидетельствуют факты, кроется в нераспорядительности, небрежности, халатности, отдельных руководителей, а также частных домовладельцев.



### Вторая высота Е. Г. Амосовой

ИВАНОВО. С букетом цветов вернулась сегодня домой Герой Социалистического Труда придильщица Фурманов-

ской придильно-ткацкой фабрики № 2 Е. Г. Амосова. Подруги по цеху тепло поздравили ее с досрочным заверше-

нием второго пятилетнего задания. Елена Георгиевна первой в отрасли досрочно выполнила личную пятилетку и принятые обязательства. В ответ на сердечные слова приветствия Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, от имени ЦК КПСС поздравившего придильщицу с этим выдающимся трудовым достижением, Е. Г. Амосова обязалась выполнить еще одно пятилетнее задание. И вот за два месяца до финиша года — новая победа: выработано 610 тонн первосортной пряжи.

НА СНИМКЕ: планичица Ирина Ушанова поздравляет с

трудовой победой свою наставницу.

Фото И. ДЫНИНА  
[Фотохроника ТАСС].

### ◆ Безопасность труда — прежде всего

## ПЛАН И УСЛОВИЯ РАБОТЫ — ЦЕЛЬ ОДНА

На шахте «Северный Кандыш» за последнее время проделана и выполнена большая работа по подготовительным заботам расчистки выемки. На шахте не обеспечено обособленное проветривание электровозного депо, скважина по неизвестной причине не выдает воздуха. Недостаточно подается свежего воздуха и в откаточный штрек по пласту ШГ+150 м.

С большими отставанием от графика ведутся работы по улучшению техники безопасности на внутреннем транспорте, часть выработок захламлена породой, углем, обводнена. Имеются упущения и в противопожарной защите шахты, нет должного порядка в проведении буровзрывных работ.

Так, учет выдачи электродетонаторов на складе ВМ не заведен, поэтому по отдельным наряд-путевкам мастера-взрывники получают взрывчатые материалы на один цикл, а электродетонаторы на два цикла. Вот пример неизбежного отношения к этому делу, 31 октября наряд-путевка на ведение взрывных работ в основном штреке пласта IV не была полностью заполнена и выдана мастеру-взрывнику на руки. Путевки подписали помощник начальника участка ВТБ тов. Токмань и зам. начальника участка № 2 тов. Пилиенко. Такой, с

позволения сказать, «порядок» создает условия для хищения взрывчатых материалов.

Хотелось бы отметить недостаточную работу руководителей электромеханической службы шахты по обеспечению безопасной эксплуатации электрооборудования и механизмов. 31 октября машинаст электровоза тов. Шубин работал на электровозе, у которого была разбита фара, отсутствовал песок в песочнице. Казалось бы, нарушение мелкое, но в условиях шахты мелочи зачастую служат причиной крупных аварий. Вообще у нас сложилось мнение, что на шахте слишком много серьезных мероприятий относят к мелочам. Тот же пример с наряд-путевкой. И тов. Токмань и тов. Пилиенко считают, что особых нарушений не было допущено.

Отсюда можно сделать вывод, что надзор шахты не всегда принял участие в борьбе с нарушением техники безопасности.

Я надеюсь, что все выше указанные недостатки коллектива устранят в ближайшее время и в дальнейшем сумеет сочетать высокопроизводительную работу в культурной производстве, обеспечить здоровье и безопасные условия труда.

В. ПРОШКИН,  
горнотехнический инспектор  
районной инспекции.

ности отдела архитектуры и безразличия отдельных работников учреждений и организаций. Разве можно, любя детей, так устраивать детские площадки, как зачастую это делается у нас? Разве можно такую рекламу о кино выставлять напоказ, какую выставляют у нас?

Непокрашенные фасады, неосвещенные номерные знаки домов города и заметишь те же беспорядки.

Странно обратить внимание на факты низкой культуры: в городе, наверное, нет киоска, павильона, учреждения, где бы двери, стены не были заплаканы различного рода объявлениями. А как это безобразит улицы и сами здания! Мало того, что их наклеивают частники, на стенах лепятся рекламные объявления городских организаций, в частности, горпрофтехучилищ, клубов и т. д.

Все эти недостатки вполне устричны. Только нужно, чтобы в лице города думал каждый живущий в нем, чтобы благоустройство стало каждодневной заботой. На заседания эта мысль повторялась четко и неоднократно. Закрепление скверов и улиц за предприятиями, паспортизация каждого объекта, соревнование за образцово-показательное ателье, магазин, паконец, составление планов благоустройства не на месяц или квартал, а по крайней мере на пятилетие — все это поможет навести должный порядок. Но опять-таки при кровной заинтересованности в красоте своего города каждого в нем живущего.

А. ОГОНЬКОВ,

Братья, сестры! Помните, что в городе, наверное, нет киоска, павильона, учреждения, где бы двери, стены не были заплаканы различного рода объявлениями. А как это безобразит улицы и сами здания!

Мало того, что их наклеивают частники, на стенах лепятся рекламные объявления городских организаций, в частности, горпрофтехучилищ, клубов и т. д.

Все эти недостатки вполне устричны. Только нужно, чтобы в лице города думал каждый живущий в нем, чтобы благоустройство стало каждодневной заботой. На заседания эта мысль повторялась четко и неоднократно. Закрепление скверов и улиц за предприятиями, паспортизация каждого объекта, соревнование за образцово-показательное ателье, магазин, паконец, составление планов благоустройства не на месяц или квартал, а по крайней мере на пятилетие — все это поможет навести должный порядок. Но опять-таки при кровной заинтересованности в красоте своего города каждого в нем живущего.

А. ОГОНЬКОВ,

Братья, сестры! Помните, что в городе, наверное, нет киоска, павильона, учреждения, где бы двери, стены не были заплаканы различного рода объявлениями. А как это безобразит улицы и сами здания!

Мало того, что их наклеивают частники, на стенах лепятся рекламные объявления городских организаций, в частности, горпрофтехучилищ, клубов и т. д.

Все эти недостатки вполне устричны. Только нужно, чтобы в лице города думал каждый живущий в нем, чтобы благоустройство стало каждодневной заботой. На заседания эта мысль повторялась четко и неоднократно. Закрепление скверов и улиц за предприятиями, паспортизация каждого объекта, соревнование за образцово-показательное ателье, магазин, паконец, составление планов благоустройства не на месяц или квартал, а по крайней мере на пятилетие — все это поможет навести должный порядок. Но опять-таки при кровной заинтересованности в красоте своего города каждого в нем живущего.

А. ОГОНЬКОВ,

Братья, сестры! Помните, что в городе, наверное, нет киоска, павильона, учреждения, где бы двери, стены не были заплаканы различного рода объявлениями. А как это безобразит улицы и сами здания!

Мало того, что их наклеивают частники, на стенах лепятся рекламные объявления городских организаций, в частности, горпрофтехучилищ, клубов и т. д.

А. ОГОНЬКОВ,

## ЧЕЛОВЕК СЛАВЕН ТРУДОМ

Девять лет работает санитаркой в травматологическом отделении центральной городской больницы Мария Осиповна Пиняева — человек редкой, открытоей души. За все это время ей приходилось слышать только «спасибо» и от больных, и от администрации за свой неприметный, на первый взгляд, но такой необходимый труд.

Больше всех возле больных находятся санитарки, на которых возложена нелегкая работа по уходу за больными. Каждого внимания и сочувствия требуют к себе люди, оказавшиеся на грани между жизнью и смертью! Больные обычно раздражительны, недоверчивы, шепетильны. А ведь настроение

решающим образом влияет на выздоровление.

Мария Осиповна знает об этом не из учебников — ее учителем была сама жизнь. С неизменной, обаятельной улыбкой появляется она в палатах, и уже от самого ее присутствия светлеют лица скованых тяжелыми недугами людей.

Редкий человеческий дар — чувство сострадания к чужой беде — не притупилось за годы нелегкой работы, а скорее развились и стало для Марии Осиповны нормой поведения. Участие в судьбе каждого больного — характерная черта этой всегда уравновешенной и отзывчивой женщины. У каждого она расспросит, как

проходит лечение, навешают ли его родственники, вселит уверенность в успех предстоящей операции, найдет много добрых слов поддержки.

Сколько хороших слов слышала Мария Осиповна за свое участие и доброту от больных, которым в буквальном смысле помогла встать на ноги. Неоднократно Мария Осиповна была премирована ценных подарками, часто ей объявляются благодарности, она становится в пример многим другим. Мария Осиповна доволна своей работой, ведь ее девиз — дарить людям тепло души и нежность умелых, добрых рук.

Г. КИРИЛЛОВ,  
шештатный корр.



На снимке: М. О. Пиняева.  
Фото Н. МАИКОВА

## По заслугам и честь

Все помнят, какой напряженной была минувшая осень для работников сельского хозяйства. В сложных погодных условиях шла уборка урожая. И в том, что наш колхоз совхоза «Тамбарский» Тисульского района закончил уборку урожая завершающего года девятой пятилетки в числе первых, большая заслуга горожан, а именно коллектива шоферов Осинниковского АТП. Особенно безотказно, с высоким сознанием долга работали В. Ф. Гунякова, А. П. Кушнир, В. И. Егорова, В. А. Потапова, В. С. Бахтина, И. С. Какаева. Их труд был отмечен почетными грамотами парткома, рабочкома и комитета ВЛКСМ нашего совхоза.

Доброе дело никогда не забывается. Хочется сказать наше крестьянское спасибо и выразить благодарность через вашу газету отличным водителям М. И. Ермашкину, С. И. Белову, Я. С. Чакилеву, А. А. Ведяеву, В. И. Глазкову, С. И. Воронину и пожелать им крепкого здоровья, семейного счастья, дальнейших успехов в труде!

Н. СТАРИКОВ,  
секретарь парткома  
совхоза «Тамбарский».

## ГДЕ БЫЛИ РОДИТЕЛИ?

С чего начинается преступник? С малого. С безобидной, казалось бы, кражи игрушки, книги, с лазания в чужой огород. Не пресеки эти поступки ребенка вовремя, и тяжелые последствия дадут о себе знать. Ребенок станет правонарушителем.

Так и случилось, например, с подростком Степановым.

Нет необходимости доказывать пользу телефона в нашей жизни. Мы с благодарностью вспоминаем того изобретателя, который подарил человечеству этот вид связи. Случилась беда — человек спешит к телефону-автомату вызвать на помощь врача, пожарную команду, милицию. Он спешит, не зная, что его опередил другой, в данном случае подросток Степанов, которому ни до чего нет дела, кроме личных интересов. Зараженный дурной привычкой присваивать чужую вещь, он без зазрения совести выводит из строя автомат — отрывает трубку. Ему нужна единственная де-

таль для своего устройства, так называемого, «местного телефона». И он ее добывает вот таким путем.

Может быть, он это делал тайно от родителей? Нет. Крашеную вещь подросток принес домой, разобрал на их глазах. Родители знали о «конструкторских» увлечениях сына.

### ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Но вот где он брал детали для своих конструкций, не интесовалась. Подросток совершил правонарушение, и виновны в этом они, родители: не предупредили его дурных склонностей, не разъяснили вредность проступка и не прекратили раньше.

Некоторые родители не видят ничего плохого в том, что их ребята находятся на улице в позднее время. Вместо того, чтобы запретить ему ночные прогулки, они встают на его защиту.

Учащийся СГПТУ-45 Сергей

М. пропускал занятия, не учил уроки, домой возвращался позднее положенного времени. Контроль матери за сыном был ослаблен. Люди со стороны замечали эту бесконтрольность. Сергея поставили на учет в милицию. Какая же была реакция матери? Приведу дословно ее высказывание: «Когда мой сын когда-нибудь убьет или украдет, тогда я ставте на учет!». Это высказывание вызывает тревогу.

В семьях Шувалова и Василькова родители страдают пристрастием к алкоголю. Плохой пример подали они и своим детям. Сергей и Юрий тоже стали выпивать. Позднее пребывание подростков на улице считалось в семьях нормальным явлением. И вот к чему это привело. После очередной выпивки Сергей Шувалов и Юрий Васильков попытко обокрали автолавку. В ней оказалось только две коробки сигаретных карт на 700 рублей. Они решили поживиться ими. Но попользоваться украден-

ным не удалось. Их преступление было раскрыто.

На следствии Сергей и Юрий заявили, что если бы были трезвыми, этого бы не произошло. Водка сделала свое дело. И виновны в их падении прежде всего родители. Ребята наказаны. Народный суд лишил Шувалова свободы на четыре года, Василькова на три года условно. Времени достаточно, чтобы родителям пересмотреть свои ошибки, а ребятам подумать о совершенном преступлении.

89 статья УК РСФСР гласит: «Тайное похищение государственного и общественного имущества (кража) наказывается лишением свободы на срок до трех лет или исправительными работами на срок до одного года», а повторная или групповая кража наказывается большим сроком.

Уголовная ответственность за кражи наступает с 14 лет. Об этом надо помнить подросткам, знать каждому родителю. Предупреждать же преступления надо начинать с раннего детства.

В. ВЕЛИЖАНИН,  
инспектор Осинниковского  
ГОВД.

## КОЛОНКА ДЕЙСТВЕННОСТИ

30 октября в нашей газете было напечатано письмо жительницы г. Калтана Г. С. Бело под заголовком «Горе — строители».

Главный врач психиатрической больницы В. Т. Васильев сообщил редакции следующее: «Психиатрическая больница на балансе имеет два жилых дома, в том числе дом № 39-а по проспекту Мира, который подлежал капитальному ремонту в 1975 году. На капитальный ремонт этого дома по смете предусматривалась 21 тысяча рублей, из которых полом было отпущено 10 тысяч. Учитывая ограниченную сумму, решили сделать капитальный ремонт холодного и горячего водоснабжения, отопления, канализации, провести бетонирование отмостки вокруг дома № 39-а. Эти работы были выполнены. Штукатурные работы и покраска полов проводились не строегруппой, как указано в письме Г. Бело, а силами больных и работниками больницы под руководством мастеров по труду. Стройгруппы в психиатрической больнице нет. Случай пьянки мастера по труду К. П. Гудкова в рабочее время обсужден в коллективе работников лечебно-трудовых мастерских. К. П. Гудкову приказано по больнице объявлен строгий выговор».

X X X

В газете «Маяк коммунизма» за 28 октября была напечатана заметка сотрудника ГОВД М. Иванова под заголовком «Не ждать зимы». Критические замечания в ней были высказаны и по адресу ПТУ г. Осинники.

Мы получили ответ от старшего дорожного мастера участка пути погрузочно-транспортного управления т. Ярмолы. «Критика признана правильной. Старые шпалы с откоса железнодорожного полотна в районе лесосклада убрали и соштабелированы».

X X X

В статье Н. Носковой «К чему ведут упущенности», напечатанной 14 октября, критиковалась работа группы народного контроля кирпичного завода.

Секретарь партбюро завода тов. Кулаков известил редакцию о принятых мерах. «Партбюро обсудило статью, указало председателю группы народного контроля В. Г. Жилакову на слабую работу. Утвержден план работы группы народного контроля на IV квартал. В цехах завода проведены отчеты и выборы групп и постов народного контроля».

X X X

Е. В. Болбасова из пос. Малиновка писала в редакцию о нерегулярной подаче воды как холодной, так и горячей в коммунальные дома, особенно в минувшие лето и осень. Кроме того тов. Болбасова сообщила о безхозяйственном содержании колодцев теплотрассы в районе дома № 11 и клуба. «Колодцы открыты, это создает опасность и для детей, и для взрослых».

О принятых мерах по выскажанным замечаниям Е. Болбасовой редакцию извещает председатель исполкома Малиновского поссовета Л. Криницын: «Перерывы в подаче воды объясняются подготовкой районной котельной шахты «Алардинская» к работе в зимних условиях, а также ремонтом центральной теплотрассы».

В настоящее время вода подается своевременно. Колодцы по всей теплотрассе приведены в порядок, закрыты. Следить за колодцами будут работники теплодородканала».

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

## Обстановка в Бангладеш

Отрывочные сообщения, поступающие в эти дни из столицы Бангладеш, по-прежнему не позволяют составить четкой картины того, что происходит в этой стране. Известно лишь, что вслед за военным переворотом 15 августа, когда группа офицеров, возглавляемых майорами, убила Президента Муджибура Рахмана, членов его семьи и ближайших сподвижников. В ночь со 2 на 3 ноября эта же группа учинила новую расправу в центральной тюрьме Дакки, уничтожив ряд видных деятелей национально-освободительного движения, в том числе вице-президента Бангладеш Сайеда Ислама, Премьер-министра и Генерального секретаря распущенной после августовского переворота правящей партии Баксал Мансура Али, Премьер-министра первого правительства Бангладеш Таджуддина Ахмеда и других.

Вслед за этим контроль в стране взяла в свои руки группа высших офицеров, возмущенных убийством в центральной тюрьме столицы вице-президента Мухамедула, и целый ряд членов правительства заявили президенту Ахмеду о своей отставке. 4 и 5 ноября в столице прошли демонстрации протеста, участники которых потребовали сурово наказать убийц Муджибура Рахмана и его соратников, продолжать курс прогрессивных преобразований, который был намечен пожизненным Президентом. Группа высших офицеров выразила свое недовольство Президенту Ахмеду, заявив, что лозунг борьбы с коррупцией используется им лишь для сведения счетов со своими политическими противниками.

5 ноября группа офицеров, причастных к убийствам Муджибура Рахмана и его сподвижников, бежала из страны. 6 ноября Президент Ахмед вышел в отставку, а в качестве нового Президента был принят к присяге главный судья Верховного суда А. М. Сайем. Он заверил население страны в том, что восстановит законность и порядок. Одновременно было объявлено, что административная власть в стране будет осуществлять совет, в состав которого вошли в основном представители высших военных кругов, и парламент распускается до выборов в 1977 году. Новый Президент заявил, что во внешней политике его правительство будет активно проводить политику нейтралитета и неприсоединения.

По сведениям из Бангладеш, обстановка там остается неустойчивой. Не прекращается борьба между различными группировками в армии. Кое-кто за рубежом был бы не против использовать нынешнюю обстановку в стране в своих интересах, в ущерб интересам 70-миллионного бенгальского народа.

А. БИРЮКОВ,  
обозреватель ТАСС.

## Пять дипломов в одной семье



Десятки тысяч армян возвращались на родину из разных стран мира. В Советской Армении они получили право на труд, образование, отдых. Репатрианты вносят достойный вклад в развитие социалистической экономики, науки и культуры.

Семья Смсарянов приехала на родину в 1947 году из Египта. Сейчас она живет в Ленинакане

втором по величине индустриальном и культурном центре республики. Все пятеро детей в семье получили высшее или среднее специальное образование.

НА СНИМКЕ: семья в сборе. Слева направо: Ованес, Геворк, мать — пенсионерка Виктория Смсарян, Овсеп, Манушак, Мигран.

Фото Э. ГАБРИЕЛЯНА (Фотохроника ТАСС).

## Независимость Анголы провозглашена

ЛУАНДА. Здесь состоялась официальная церемония, в ходе которой Верховный комиссар Португалии в Анголе от имени Президента Португальской Республики огласил декларацию о предоставлении независимости и полного суверенитета Анголе. Около пяти веков Ангола находилась под управлением Португалии. В декларации подчеркивается, что отныне судьба страны — в руках ангольского народа, которому надлежит самому определить путь ее развития.

Церемония подъема флага 47-го независимого государства Африки — Народной Республики Ангола состоялась в Луанде 11 ноября.

## В духе добрососедства

СТАМБУЛ. Народ Турецкой Республики отдал дань памяти и уважения первому президенту страны Кемалю Ататюрку, скончавшемуся 37 лет назад. По всей стране прошли митинги и собрания.

Отмечая выдающуюся роль основателя современного турецкого государства в укреплении независимости и суверенитета республики, печать особо подчеркивает тот вклад, который внесли В. И. Ленин и К. Ататюрк в дело становления и упрочения дружественных советско-турецких отношений. Высоко ценя дружбу с СССР, К. Ататюрк называл ее «основой внешней политики Турции» и говорил, что «Турция никогда не забудет того, что Советская Россия, несмотря на свое тяжелое положение, пришла к нам на помощь».

Добрососедские отношения между двумя странами получили в последние годы значительное развитие.

## КИНО

Кинотеатр «СПАРТАК»

15—16 — Широкоформатный фильм «Любовь земная» (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50, 21-50). Ливень (11-10, 13, 17, 19, 21). 17—18 — Широкоформатный фильм «Белый башлык» (10, 14, 16, 18-10, 19-50). Любовь земная (12, 21-50). Горечь разлуки (11-10, 13, 17, 19, 21).

Клуб СПТУ

15—16 — Без права на ошибку (18-30). 16—17 — Дикое сердце (18-30). 17—18 — О, счастливчик (18).

Клуб «ОКТЯБРЬ»

15—16 — Игра в карты по-научному (17, 19). Смелого пу-

## Государственный 3-процентный выигрышный заем

Государственный 3-процентный внутренний выигрышный заем 1966 года выпущен сроком на 20 лет — с 1 июля 1966 года по 1 июля 1986 года — в облигациях достоинством 20 и 100 рублей. По облигациям займа выплачивается доход в виде выигрышей, которые разыгрываются в проводимых ежегодно восьми тиражах: 15 февраля, 30 марта, 15 мая, 30 июня, 15 августа, 30 сентября, 15 ноября и 30 декабря. Выигрыши по займу установлены в размере 5000, 2500, 1000, 500, 100 и 40 рублей на двадцати рублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигаций (по облигации достоинством в 10 рублей выплачивается половина выигрыша). В нашем городе за 9 месяцев выплачено по выигрышным облигациям 27 тысяч рублей. Крупные выигрыши по 500 рублей выпали на долю Д. М. Музловой и Н. С. Нуруллиной.

Вероятность выигрыша по облигациям займа увеличивается с каждым тиражом, поскольку количество выигрышей, разыгрываемых в тиражах, остается неизменным до конца срока займа, а выигравшие облигации погашаются в дальнейших тиражах не участвуют.

Облигации займа свободно продаются и покупаются сберегательными кассами. Продаются облигации по ценам, установленным Министерством финансов СССР, а покупаются — по нарицательной стоимости. Двадцати рублевые продаются в первые 15 дней после тиража по 20 рублей 10 копеек, во вторые — 20 руб. 30 коп., в третьи 15 дней — 20 руб. 50 коп. Десяти рублевые облигации продаются по цене, составляющей половину цены, установленной для облигации двадцати рублевого достоинства.

В. РЫЖОВА,  
инспектор-ревизор  
центральной сберегательной  
кассы № 6656.

ля боится (15).

Кинотеатр «МОЛОДЕЖНЫЙ»  
15—16 — Показание фотографа

(11-10, 13, 17, 19, 21). Маугли

(9-30, 15).

17 — Фронт без флангов (9-30,

12-30, 15-30, 18-30, 21-30).

Клуб им. В. И. ЛЕНИНА

15—16 — Вей, ветерок (16, 18,

20).

Кинозал «СМЕНА»

15—16 — О, счастливчик, 2-серия (17, 20). Тайна партизанской землянки (15).

Кинотеатр «ИСКРА»

15—16 — В Баку дуют ветры

(18, 20). Это было в разведке

(16).

Дом культуры «ШАХТЕР»

15—16 — Белая дорога (17).

Как это случилось (19). Вели-

кие голодранцы (15).

Новокузнецкий участок НЭЗ «Спецавтоматика» заключает договоры на техническое обслуживание и ремонт электронных вы-

числительных машин, электрографических аппаратов, числовых программных устройств, систем противопожарной автоматики.

Обращаться по адресу: г. Новокузнецк, ул. Почтовая, 14. Телефон 6-05-40.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 160  
о потребности рабочих и служащих на предприятиях г. Осинники.

МАГАЗИН № 10 «ГАСТРОНОМ» — приглашает на постоянную работу технических рабочих, рабочих мясорубов, учеников продавцов, квалифицированных продавцов.

ОСИННИКОВСКИЙ ПРОРАВСКИЙ УЧАСТОК — трактористов, газоэлектросварщиков, электрослесарей.

ЦЭММ — электрослесарей, токарей, слесарей-котельщиков, слесарей-ремонтников.

За справками обращаться в отдел по использованию трудовых ресурсов при горисполкоме (ул. Победы, 20).

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 ноября

Москва.

11.25 «Навстречу XXV съезду КПСС». Соревнуются трудающиеся Ивановской области. 12.10 «Арсен». Художественный фильм. 13.35 «Ворчество народов мира». 14.05 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Торпедо». 2-й тайм. 15.05 «Соловьи с боем». Фильм-спектакль 17.30 «Время». Кемерово. 18.00 «Приглашаем в путешествие». 18.15 «XXV съезду КПСС — достойную встречу!». Репортаж с завода «Сантехлит» гор. Новокузнецк. Москва. 18.35 «Арсен». Художественный фильм. 20.00 Новости. 20.20 Программа документальных фильмов. Кемерово. 21.20 Новости Кузбасса. Москва. 21.30 «Навстречу XXV съезду КПСС». 22.20 «Творчество народов мира». 23.00—23.30 «Время».

ВТОРНИК, 18 ноября

Москва.

8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 «В буднях великих строек». Кинопрограмма. 10.10 «Спортивный дневник». 10.30 Встреча молодежи со знатным строителем Героем Социалистического Труда В. А. Затворницким. 11.25 «На улице Неждановой». 12.35 «Полевая почта «Подвига». 13.05 Проза А. С. Пушкина. 14.05 «А «Мазовище» лучше всех». Концерт. Передача из Польши. 14.45 «Старые стены». Художественный фильм. 16.30 Документальный фильм. 16.50 «Экран собирает друзей». 17.30 «Время». 18.00 «Спортивный дневник». 18.20 «Полевая почта «Подвига». 18.50 «На улице Неждановой». 20.00 Новости. Кемерово. 20.15 «Всегда в строю». 20.45 Новости Кузбасса. Москва. 20.55 К 100-летию со дня рождения М. И. Калинина. 22.10 «Экран собирает друзей». 23.00 «Время». 23.30—01.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Москва).

СРЕДА, 19 ноября

Москва.

11.15 «Отзовитесь, горнсты!». 12.00 Книга в твоей жизни. «Ревность и фантастика». 12.45 «Невеста с Севера». Премьера художественного телефильма. 14.00 К 100-летию со дня рождения М. И. Калинина. 15.00 «А ну-ка, девушки!». 16.30 «Сегодня — День ракетных войск и артиллерии». 16.50 Чемпионат СССР по хоккею «Спартак» — «Динамо» (Москва). 3-й период. 17.30 «Время». 18.00 «Всесоюзный спорт» (К 100-летию со дня рождения М. И. Калинина). 18.30 «Локаторное небо». Документальный фильм. 18.45 «Невеста с Севера». Премьера художественного телефильма. 20.00 Новости. 20.15 Концерт ансамбля «Советская песня». 20.35 «Сегодня — День ракетных войск и артиллерии». 20.45 «Невеста с Севера». Премьера художественного телефильма. 20.50 Главная стройка области. «Стан «450» — в срок!». 21.20 Новости Кузбасса. Москва. 21.30 «А ну-ка, девушки!». 22.50 Тираж «Спорта». 23.00—23.30 «Время».

Редактор

А. А. ШИШКИН